

# Сельская НОВЫ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

ПЯТНИЦА, 10 октября 2014 года №81 (10085)

12 октября – День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

Уважаемые труженики села, ветераны отрасли!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Испокон веков Россия держалась на крестьянине – рачительном хозяине, добросовестном труженике, щедром кормильце и мудром человеке. Выражая свою признательность и уважение вам, работающим на земле и ежедневно обеспечивающим смолян качественными и вкусными продуктами. В условиях недружественных действий наших зарубежных партнеров ваш нелегкий труд приобретает особую значимость.

Администрация Смоленской области постоянно ищет способы и возможности поддерживать тружеников агропрома, оказать реальную адресную помощь. Особое внимание уделяется социальному развитию села. За счет средств областного бюджета строится жилье для молодых специалистов, идет газификация и водоснабжение сельских населенных пунктов, строительство дорог.

Работа сельхозпроизводителей региона в этом году, совместно с администрацией Смоленской области и муниципальными властями, наглядно показала, что мы можем добиваться весомых качественных результатов, делать их нормой жизни. Рекордные урожаи зерновых, полученные в ряде предприятий региона, являются этому лучшим подтверждением.

Желаю вам новых успехов в нелегком и почетном труде, крепкого здоровья, радости и счастья! Пусть в ваших семьях всегда будет достаток и согласие, тепло и уют!

**А.В. ОСТРОВСКИЙ,**  
Губернатор Смоленской области.

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Несмотря на то, что Смоленщина является зоной рискованного земледелия, наши труженики села прилагают максимум усилий для сохранения продовольственной безопасности на территории региона, стремятся модернизировать производство, вводить новые передовые технологии. Уверен, что профессионализм и любовь работников села к родной земле будут способствовать дальнейшему развитию отрасли, а высокое качество производимой продукции выведет наш аграрный сектор на новый уровень конкурентоспособности.

Примите слова благодарности за ваш нелегкий и самоотверженный труд. Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне! Пусть погода будет хорошей, а урожаи – высокими!

**И.В. ЛЯХОВ,**  
Председатель областной Думы.

Уважаемые работники агропромышленного комплекса!

Поздравляем вас с профессиональным праздником. Ваш нелегкий самоотверженный труд в одной из ключевых отраслей экономики района требует особой самоотдачи, ответственности и заслуживает самого глубокого уважения.

В Починковском районе всегда знали цену хлеба, умели и любили работать на земле. Поэтому труд работников сельского хозяйства был и остается приоритетным, почетным, уважаемым. Сельское хозяйство – наиболее уязвимый сектор экономики, поскольку во многом зависит от климатических условий. Но несмотря на это, вы достойно и профессионально ведёте своё дело. Общая задача – не только добиваться хороших результатов, но и делать всё возможное для социального и материального благополучия тех, кто в нелегких условиях, от рассвета до заката, трудится в полях и на фермах, кто с заслуженной гордостью относит себя к работникам агропромышленного комплекса.

От всей души желаем вам высоких показателей в работе, исполнения намеченных планов, уверенности в завтрашнем дне, а также здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким.

**В.Н. МУДРЯКОВ,**  
Глава муниципального образования «Починковский район».  
**Ю.Р. КАРИШОВ,**  
Глава Администрации муниципального образования «Починковский район».

## ЗА ВЫСОКИЕ ДОСТИЖЕНИЯ В ТРУДЕ

На торжественной церемонии в областной администрации по случаю вручения государственных наград Российской Федерации, почётных грамот и благодарностей Президента РФ чествовали водителя крестьянского (фермерского) хозяйства ИП «Кондрат» Виктора Григорьевича Скрабунова. С присуждением звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» первыми его поздравили губернатор Алексей Островский и председатель областной Думы Игорь Ляхов.

Одним из лучших комбайнеров области В.Г. Скрабунова считают давно и по праву. Больше него в хозяйстве никто не намалчивает. Отношение к технике бережное, ответственное, уровень технической грамотности высок, поэтому самые новые сложные дорогостоящие машины доверяют именно ему. Руководитель хозяйства А.С. Кондрат называет эти качества не просто добросовестностью механизатора, а профессиональным талантом.

Отец Виктора Григорьевича тоже был колхозным механизатором, и интерес сына к технике поощрял с малолетства. У подростка так всё ловко получалось, что в виде исключения его уже с 13 лет стали брать на работу помощником комбайнёра. Курсы шоферов перед армией стали, можно сказать, формальностью, потому что за плечами у парня была уже не одна уборочная страда.

Те, кто знает его с юности, говорят, что уже тогда было видно, что человек нашёл своё дело и сможет в нём преуспеть. К таланту добавились желание работать, трудолюбие, уравновешенность и выдержанность. Считается, что комбайнеру, помимо ясной головы, необходимы стальные нервы. Обстоятельства могут сложиться по-разному, нужно не только тщательно настраивать технику под каждую культуру, но и хорошо ориентироваться на местности (ровных полей мало, всё больше кустарники, болота), свести к минимуму потери, учесть погодные условия и выполнить работу в максимально сжатые сроки, ведь не случайно наши края называют зоной рискованного земледелия.

В общении Виктор Григорьевич показался человеком мягким, добродушным. Это мнение подтвердил рассказ А.С. Кондрата о том, насколько безотказно опытный специалист делится своими знаниями и навыками с молодёжью, как охотно откликается на просьбы коллег о помощи. Времена и нравы вокруг поменялись, а приверженность к общинной жизни на селе ещё жива, жива способность коллективно трудиться, сообща решать сложные задачи.

О том, насколько вырос технический уровень, можно судить по простому примеру. В советское время в колхозе 12 комбай-

нов обрабатывали 1200 гектаров зерновых, а сейчас 5 комбайнов справляются с объёмом в 2000 гектаров. Соответственно и стоимость машин увеличилась в разы, и нести ответственность за их работоспособность стало сложнее.

Дела говорят за себя сами, а Виктор Григорьевич о себе рассказывает скупко. Трудовой стаж более 37 лет. Всю жизнь живёт в Пивовке. Два сына уже давно стали самостоятельными. Вместе с женой, учительницей, по крестьянской привычке ведут подсобное хозяйство. Угасание жизни на селе не может не огорчать и не беспокоить. В большом передовом колхозе жизнь была интересней.

Присвоение звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» для В.Г. Скрабунова стало признанием на государственном уровне того вклада, который им сделан в развитие региона и улучшение жизни смолян.

«Я всегда стараюсь жить и работать добросовестно, никого не подводить», – вот так просто и ясно Виктор Григорьевич сформулировал свою жизненную позицию.

Может, в советские времена понятие «трудолюбивый» и было незаслуженно нивелировано, но конкретного смысла и значимости не утратило по сей день. Только деньгами жизнь не измерить, и страна должна знать кто из нас лучший комбайнер, плотник, повар, каменщик или медсестра. Даже поднаревшие в конкурентной борьбе японцы считают ставку на человеческий фактор дальновидной. Чтобы вызвать у людей чувство причастности к коллективу, потребность отстаивать честь



коллектива, необходимо общественное признание успехов, талантов и заслуг. В крестьянском (фермерском) хозяйстве ИП «Кондрат» это понимают и ежегодно стараются представлять к наградам и поощрениям на разных уровнях лучших сотрудников. Работа тут коллективная, у людей свои паи, общая заинтересованность в процветании хозяйства.

Награда застала В.Г. Скрабунова на завершении уборочной страды. Скоро с комбайна он пересядет на машину и будет обслуживать фермы, ведь специалист его уровня востребован всегда.

**С. ЕРМАКОВА.**

## С НАУЧНЫМ УКЛОНОМ

Николай Александрович Данилов (на снимке) родился в посёлке Стодолище, со школьной скамьи увлекался биологией, с интересом наблюдал, как работают и живут сотрудники Смоленской ГОСХОС. Поэтому поступление в Шанталовский сельхозтехникум было для него вполне естественным выбором будущей профессии.

К окончанию учёбы в 2004 году стало понятно, что вариантов для трудоустройства у дипломированного агронома поблизости от дома не так уж много, а должность техника в государственном научном учреждении хотя и не денежная, но увлекательная и с перспективой продвижения по научной линии. Сейчас техник первой категории Н.А. Данилов пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди руководства и коллег.

За десять лет работы на опытной станции он в совершенстве освоил методику полевых и лабораторных работ в первичном семеноводстве зерновых и зернобобовых культур. В настоящее время ведёт исследования, связанные с перспективными сортами зерновых.

– В этой работе главное – выполнять всё добросовестно и аккуратно

но, – рассказал Николай Данилов, с которым мы встретились на зерноскладе. – В обязанности техника входят подготовка семенного материала к посеву и обеспечение своевременной и качественной сортировки семян. Также должен следить за оборудованием сортировального комплекса и нести за это материальную ответственность. Содержание складских помещений и обеспечение правильного хранения семян – тоже обязанность техника, так что скучать не приходится, дел всегда хватает...

За добросовестный труд, большой личный вклад в развитие научной деятельности и в связи с Днём работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Н.А. Данилов награждён Благодарственным письмом губернатора Смоленской области.

**А. ГОСТИЛОВИЧ.**



## — На планерке у главы

### ОТОПЛЕНИЕ ВКЛЮЧИЛИ

Отопительный сезон в районе начался ещё на прошлой неделе.

Не везде сразу стало тепло. По информации с мест требуется развоздушка батарей в квартирах, обогреваемых от центральной котельной в Данькове.

«В школах проблем с отоплением не возникает, — проинформировала начальник отдела образования Н.В. Ковжарова. — Туда, где нет природного газа и здания обогреваются с помощью твердого топлива, уголь завезен в необходимом объеме. Недостающее количество завозят в Княжинскую школу».

Дождались газа жильцы на подстанции в Починке. Как пояснил начальник отдела по городу А.Ю. Горельшев, на текущей неделе 5 квартир, в которых уже смонтировано отопление, должны подключить к газу, оставшиеся 4 — по мере их готовности.

### ДОХОДЫ ВОЗРОСЛИ

Доходы от налогов и сборов в районный бюджет за 9 месяцев составили 111% к запланированному.

Начальник райфинуправления Г.В. Селифонова пояснила, что около 3 миллионов рублей получено от продажи муниципальных объектов недвижимости, на 1 миллион рублей больше поступило налогов на доходы физических лиц (подходящего налога), увеличилось поступление от предприятий занимающихся добычей песка и щебня.

### ОСЕНЬ ТОРОПИТ

Начальник отдела по экономике В.В. Сидоренкова доложила на планерке в минувший понедельник, что разместили запрос котировки на проведение водопровода по улице Боядинской в Починке.

Глава администрации района выразил недовольство затягиванием решения этой проблемы. С августа ведется речь об ускорении начала работ, подчеркнул Юрий Рауфович, но дотянули до осени, когда погода в любой день может испортиться.

Второй вопрос, решение которого Ю.Р. Карипов поручил ускорить отделу по экономике, проведение оценки 41 земельного участка, которые определены под частную застройку.

В.В. Сидоренкова пояснила, что в течение недели, предприятие, взявшееся за эту работу, оценку должно провести.

### БОЛЬНИЦА СТАНЕТ МЕЖРАЙОННОЙ

Починковская центральная районная больница меняет статус на межрайонную. К ней присоединяют Стодолиценскую больницу и Глинковскую ЦРБ. В каком статусе они будут — филиалы, отделения — пока не ясно. Вопросы реорганизации еще прорабатываются, сообщил главный врач пока ещё Починковской ЦРБ А.А. Акименко, но с нового года больница будет работать в новом статусе.

## В Шмаковском поселении

# С НАДЕЖДой НА ПЕРЕМЕНЫ

В этом году в Шмаковском сельском поселении капитально обновили 400 метров водопровода (в деревнях Шмакове и Ольговке), заменили насос на головной башне, установи-

ли на центральной усадьбе мусорные контейнеры и организовали регулярный вывоз ТБО, оборудовали детскую площадку и даже приступили к ремонту Шмаковского Дома культуры...

### РЕМОНТ СВОИМИ СИЛАМИ

По словам главы администрации поселения Юрия Ивановича Кузьменкова, всё это удалось сделать за счёт рационального использования имеющихся бюджетных средств (хотя они более чем скромные, поскольку предприятий-налогоплательщиков ни в Шмакове, ни в Белике нет, а общая численность населения на начало года составляла всего 360 человек) и благодаря поддержке жителями инициатив местной власти.

— Нам повезло, что в своё время областная администрация помогла Шмаковскому поселению приобрести экскаватор, чтобы, учитывая удалённость от райцентра, самостоятельно устранять аварии в коммунальной сфере, — рассказал Ю.И. Кузьменков. — На экскаваторе работает добросовестный, ответственный специалист Владимир Петрович Меренков. Наличие собственной техники позволило заменить ветхий водопровод в Шмакове и Ольговке (около 400 м) всего за 50 тысяч рублей.

Серьёзной проблемой для сельского поселения было организовать регулярный сбор и вывоз твёрдых бытовых отходов. Стодолиценский ЖЭУ соглашался взять Шмаково и Белик на обслуживание, но с учётом транспортных расходов тариф составил бы 196 рублей в месяц с человека, что для селян очень дорого. В итоге глава вместе с депутатами поселения продумали вариант решения «мусорной» проблемы своими силами. Инициативу проявил местный предприниматель и депутат Александр Кондратьевич Евсиков, согласившись на своей пилораме изготовить лёгкие деревянные контейнеры и вывозить из них мусор на временную свалку (а уже оттуда по разовым договорам мусор отвозит на полигон ТБО Стодолиценский ЖЭУ). И такая услуга обходится жителям всего в 20 рублей с человека.

Несколько контейнеров установили на берегу Шмаковского водохранилища, что позволило достичь значительного улучшения санитарного состояния зоны отдыха, популярной не только у жителей Починковского района, но и у многих смолян.

— Александр Кондратьевич Евсиков оказывает большую и разнообразную помощь администрации, — отметил глава. — Тем более что его пилорама сегодня единственное предприятие на территории поселения. С помощью его техники удалось вычистить несколько старых свалок. Нынче неплохо отсыпали просёлочные дороги. В прошлом году А.К. Евсиков вместе со своей бригадой отремонтировал памятники, установленные в честь воинов Великой Отечественной войны (таких памятников у нас три).

Также Ю.И. Кузьменков признателен за старательность и безотказность водителю администрации Юрию Михайловичу Клевцову, который за небольшую доплату обкашивает территорию, помогает в уборке и погрузке мусора, в выполнении других работ по благоустройству.

### ЕСЛИ ПРИДЁТ ГАЗ...

— Главная проблема для поселения — отсутствие производства и соответственно работы для жите-



Ю.И. Кузьменков, В.А. Киселева и А.К. Евсиков на крыльце Шмаковского СДК.



лей, — считает шмаковский глава. — Отсюда и отток людей. За счёт личного подсобного хозяйства при сложившихся низких закупочных ценах на молоко и отсутствии государственной поддержки селянам всё сложнее и сложнее сводить концы с концами. Как следствие, если ещё три года назад стадо домашних коров у нас составляло 180 голов (120 — в Шмакове и 60 — в Белике), то сейчас — всего 55 (соответственно 35 и 20).

Определённые надежды на интерес со стороны потенциальных инвесторов и развитие производства Ю.И. Кузьменков и его земляки связывают с наметившимися перспективами на газификацию после подачи голубого топлива в Ворошилово. В следующем году планируют заказать проектно-сметную документацию на газопроводы для Шмакова и Белика — за счёт денег, которые надеются выручить от аукционов по продаже земли.

Кстати, уже пользуются спросом участки под жилищное строительство в Шмакове: смолян и даже москвичей привлекает природная красота этих мест и, конечно же, замечательное озеро. Нынче выделено 10 участков, кроме того, именно с расчётом на приезжих, желающих здесь поселиться, администрация сельского поселения при разработке нового генерального плана территориального развития расширила границы населённых пунктов на 200 гектаров. Может быть, в Шмакове даже появится база отдыха для туристов: некоторые заезжие предприниматели присматриваются с такими планами к зданию бывшей сельской школы...

### ИНИЦИАТИВА ДЕПУТАТА

Об оптимизме шмаковцев по по-

воду будущего родной деревни говорит и тот факт, что в этом году неожиданно решили начать ремонт Шмаковского Дома культуры. К слову, построен он на историческом месте, где с конца XVIII до начала XX веков стояла усадьба деда, затем дяди М.И. Глинки и где сам великий композитор неоднократно гостил, поблизости до сих пор сохранились несколько вековых дубов из глинковского парка.

Дом культуры много лет не отапливается, эксплуатируется лишь частично, потому здание пришло в сильное запустение и требует капитального ремонта — от фасада до крыши. С инициативой взяться за эту трудную задачу выступил всё тот же депутат сельского поселения Александр Кондратьевич Евсиков. Глава администрации поддержал идею и выделил из резервного фонда 40 тысяч рублей. Кроме того, местная молодёжь, работающая в Смоленске, но с радостью приезжающая на выходные домой, тоже решила внести посильную денежную лепту в возрождение ДК. Собранных средств хватило, чтобы отремонтировать крыльцо, главный вход и начать косметический ремонт фойе. Работы выполняет бригада А.К. Евсикова.

— В фойе можно оборудовать небольшой зрительный зал и танцевальную площадку, — поделился планами Александр Кондратьевич. — Но прежде необходимо перекрыть крышу, заменить электропроводку, восстановить окна, выполнить косметический ремонт... В дальнейшем хотелось бы и помещение зрительного зала отремонтировать, но это уже после решения вопроса об отоплении ДК. Короче, нужны немалые денежные средства, притом что наша строительная бригада готова работать за небольшую зарплату. Деньги нужны, главным об-

разом, на стройматериалы. По согласованию с сельской администрацией и Советом депутатов решено открыть специальный лицевой счёт, куда неравнодушные земляки могут перечислять средства на ремонт. Вот его реквизиты:

ИНН 671200190432,  
р/с 40817810459213003094,  
Банковское отделение №8909 Сбербанка России г. Смоленск,  
БИК 046614632,  
к/счёт 3010181000000000632,  
Евсиков Александр Кондратьевич, для Дома Культуры.

### ВНОВЬ ПОЁТ «БЕЛИКЧАНКА»

В свою очередь директор Шмаковского Дома культуры Валентина Анатольевна Киселева старается поддерживать добрую репутацию СДК и интерес жителей к его деятельности различными мероприятиями. К примеру, уже в течение ряда лет в Шмакове на хорошем организационном и творческом уровне проходит День деревни, объединяющий все поколения селян.

В этом году День деревни состоялся и в Беликом СДК (об обоих праздниках рассказывалось в публикации «Как в старые добрые времена...» в номере «Сельской нови» за 19 сентября). На сцене после многолетнего перерыва выступила вокальная группа «Беликчанка». А несколько недель спустя этот коллектив вновь порадовал земляков яркой концертной программой, посвящённой Дню освобождения Смоленщины.

«Беликчанка» была создана в начале 80-х годов теперь уже прошлого века Михаилом Тимофеевичем Принцевым, несколько десятилетий работавшим художественным руководителем и аккомпаниатором в Стодолиценском Доме культуры и сотрудничавшим с соседними сельскими ДК. Костяк сегодняшней вокальной группы составляют исполнительницы, выступавшие вместе более двадцати лет назад: Татьяна Михайловна Степченкова, Анна Степановна Сапронова, Валентина Анатольевна Вольская, Елена Михайловна Симоненкова, Зинаида Александровна Лапина (на фото они на переднем плане). В новый состав «Беликчанки» органично влились молодые участницы художественной самодеятельности Олеся Ковалева, Яна Селиверстова, Елена и Нина Васильевы. А учитель Шмаковского филиала Стодолиценской школы Светлана Владимировна Кузьменкова не только поёт в составе группы, артистично читает стихи и выступает в роли ведущей, но ещё и участвует в разработке оригинальных сценариев, где красивая песня перекликается с остроумной шуткой и глубокой поэзией...

«Молодцы! — так оценила представленную концертную программу методист районного культурно-методического центра Валентина Егоровна Розанова. — Без аккомпанемента, без достаточных технических средств самодеятельные исполнительницы показали разножанровую тематическую композицию, сумев искренностью и эмоциональностью увлечь и растрогать зрителей».

Участницы коллектива поделились с корреспондентом, что с огромной радостью теперь по вечерам спешат в Дом культуры на репетиции. И верят, что возрождение «Беликчанки» это добрый знак к возрождению их деревни...

И. ГУЛЕНЦОВА.



